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Vidékre péntún vagy helyben házhoz

Egén/, évre Ili Irt Kél évre 8 frt. 
Negyed erre 4 frt.
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Hirdetmények dija:
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A nyílttéri petitsor 50 kr. 
Hélyegilij külön 80 kr. 

Hirdetmények elfogadtatnak a .j* 
adóhivatalon kivül egyedül 
•telll <** Voicl«*r hirdetésiéi vételi 
hivatalában Budapesten : liorottya-utrza 

. ez. I, em. Becs: WallflschgaHse 10. sz. 
Prága: Graben 87.

145. SZ. Szombat, június 27.

KÖZÉPPÁRT
kai na/pila/p.

Szerkesztői iroda:
Belváros, kalap-u. 15. sz. I. én.

A lap szellemi részét illető minden köz. 
lemeny a szerkesztőséghez intézendő. — 
Bérraentetlen levelek csak ismert e- 
zektől fogadtatna! el. — Kéziratok nein 

adatnak vissza.

Kiadóhivatal:
Belváros, Lipót-u. 8. ez. földs/.'nt (Kér* 
t(‘HK József könyvnyomdái irodája) 
hova a lap anyagi részét illető közlemé­
nyek (előfizetési pénzek, hirdetmények 

kiadás körüli panaszok) intézendök.

Budapest, június 26.
A képviselűliáz a kormány intentiója sze­

rint, még jelen ülésszakában, a napirenden levő 
összeférlietlenségi törvényjavaslaton kiviil kí­
vánja a választási novellát tárgyalni, és pedig, 
mint jobboldali lapok cgy-két nappal ezelőtt 
hirdették, a legközelebbi hétfőtől kezdve.

A kormány akarta igy és a képviseloliáz, 
melyről ftiltelietjtik, hogy a reformkérdések meg­
oldását, a maga részéről inkább előmozdítani, 
mintsem megakadályozni igyekszik, ellenvetést 
nem tett. Es mégis mindennek daczára, ugylát- 
szik, a táplált intentió megvalósulása kérdé­
ses lett.

Sajátságos bajjal járnak ezek a választási 
törvények!

Tóth Vilmost agyonbeszélték, Szapáry gróf 
javaslata bizonytalan sorsnak néz elébe. Pedig 
nem tehetünk e részben semmiféle szemrehá­
nyást a kormánynak és in specie a belügymi­
niszter urnák.

A kormány határozottan kinyilatkoztatta, 
hogy a választási törvényt még ez ülésszakban 
okvetlenül megalkottatni akarja és néhány nap- 
pal ezelőtt, midőn a polgári házasságról szóló . 
törvényjavaslat volt napirendre kitűzve, ezt a 
fontos ügyet saját veszélyére a napirendről le ' 
vétetni kivánta, csak hogy a választási tör­
vény megalkotására elég ideje maradjon a 
háznak.

Maga pedig a belügyminiszter a választási 
reform érdekében következőket tette : javaslatát 
elég jókor terjesztő he, az 1847—48-diki V. t. 
cz.-hez ragaszkodók iránti tekintetből és hogy a 
tárgyalásidé sok időt ne igényeljenek, csakis no­
vellám törvényt készített. Az elődnek esete clő- 
vigyázatra, óvatosságra serkentő belügyminiszte­
rünket. De mindezek daczára érzi Szapáry gróf, 
hogy czéljától még távol van, mert törekvései­
ben csalódott. Ő csak novcllaris törvényt akart 
létrehozni, de a ház osztályainak retortáiban oly 
sok uj elemmel saturálták müvét, hogy szerves 
törvényi minőségéhez csak egy hiányzik, t. í. 
eredetileg a javasolt és az osztályokban indít­
ványba hozott szakaszoknak rendszeres összefog­
lalása. A belügyminiszter azt hitte, hogy novel­
lája nem fog sok időt igénybe venni, és ime az 
összebonyolitott, mindenfélével saturált törvény- 
javaslat oly tekintélyes terjedelmű lett, hogy tár­
gyalása hetekig elhuzodhatik, kivált ha a szólás! 
viszketeg, mely az összeférlietlenségi törvényja­
vaslat tárgyalásain oly föltünőlcg mutatkozott, 
tovább harapozik.

Pedig a jelen ülésszak nem terjeszthető ki 
július közepén túl, mivel úgy a roppant hőség, 
mint a képviselők dolgai gazdaságuk körül, a 
vágy pihenés után stb. az ülésszak bezárását sür­
getve követelik.

Ily viszonyok között többen abbeli nézetü­
ket fejezték ki, hogy a választási törvényjavaslat 
tárgyalása halasztassék cl az őszi ülésszakra, 
azon szigorú föltétel alatt, hogy e törvényjavas­
lat képezze a jövő sessio első tárgyát.

Mi részünkről ezen ép kifejezett nézethez 
nem csatlakozunk és, jóllehet a törvényjavaslat 
mostani tárgyalásával járó nehézségeket, figyel­
men kivül nem hagyjuk, annak elnapoltatását 
nem szívesen látnók. A Deák-párt, mely mai ér­
tekezletén e kérdést tárgyalni fogja, bizonyára 
a törvényjavaslatnak napirenden hagyása mellett 
fog nyilatkozni. Ellenkező törekvés csakis onnan 
fog nyilványulni, hol Szapáry gr. törvényjavas­
latát a választási reform meggátlása czéljából 
minden áron megbuktatni szeretnék.

zőleg hassanak azon indokok, melyek folytán e javaslat 
most nem tárgyaltatik, egyátalában nem lehet arra re­
mény, hogy a mostani országgyűlés alatt a választási re­
formot ezélzó munkálat törvény erőre emeltessék. Ezen 
érv magában is oly nyomás, hogy sok mindenféle, s a ja­
vaslat elhalasztása mellett hangoztatni szokott mellékte­
kintetnek ez elől a háttérbe kell vonulnia. A javaslat 
hosszasan és minden részletét a leggondosabban megla- 

I toló alapossággal tárgyaltatott a párt értekezletében s az 
osztályülésekben, és mi nem látunk semmi akadályt, mely 
a javaslatnak a ház általi mostani tárgyaltatását gátolná. 
Az ülések tartamát meg nem lehet hosszabbítani s ha a 
javaslatot a nálunk szokásos bőbeszédűséggel tárgyalják 
is, 10 12 nap alatt, meghosszabbított tartamú ülésekben
a ház azt letárgyalhatja s az országgyűlés a jövő hóna]) 
közepe felé elnapoltathatik. A kormány, reméljük ra­
gaszkodni fog ahhoz, hogy e javaslat most tárgyaltassék, 
s nem kétkedünk abban, hogy a párt többsége hasonló 
nézetben lesz.

— A székely értekezlet. Tegnap tartatott a szé­
kely értekezlet második ülése, melyről a „Hon“-ban a 
következőket olvassuk : .

A székely értekezlet elfogadta 4—8*/t óráig húzó­
dott, beható és részletes tárgyalás után az egylet alap­
szabályait. A további teendőkre a következő határozati 
javaslat fogadtatott el: Tekintve a székely művelődési és 
közgazdasági egylet szervezésének hasznos és sürgős 
voltát, mondja ki az értekezlet: hogy a székely műve­
lődési és közgazdasági egylet alapszabályait tárgya,- 
ván, a belügyminiszterhez megerősítés végett rögtön 
fölterjeszti;

hogy az egylet megalakulásáig a fővárosban egy 
huszonöttagu szervező bizottságot Aliit föl, melyet a szer­
vezés és megalakulás vezetésére, az. alapszabályok es 
az indokolásul szolgáló bizottsági jelentés kinyomatá- 
sára, a megalakulásig teendő költségeknek aláírás utján 
való üldözésére és az alapszabályok megerősítése után 

1 tartandó első közgyűlés összehívására, a székely tör­
vényhatóságok területén való szervezés és megalaku­
lás vezetésével megbízott több biztos kiküldésére fel­
hatalmazta.“

j A tagok tiz uj tagnak a tizenötös bizottsághoz
, csatlásával megválasztattak. — Mikes dános grót, Kul- 
noky Pál gróf, Nemes Nándor gróf, Bakcsi Ferenez, Ja­
kab Elek, (jelző János stb. lőnek megválasztva.

gyarok láthatárán fölvonulni azon tudósítás folytán, mely 
a Szt.-Pétervárból Becsbe jövendő orosz czári küldöttség 
jelentőségére nézve napvilágra került, hogy t. i. ezen 
küldöttség czólja az osztrák császár ő felségét, az orosz 
Szt. György-rend lovagjává történt fölavatásának 25 éves 
emléknapja alkalmából üdvözölni azon vitézségért, me­
lyet, mint a debreczcni 1849 ki országgyűlés által trón- 
vesztettnek nyilvánított habsburgi dynastia tagja a szö­
vetséges osztrák-orosz hadsereg élén Győr bevétele által 
tanúsított. A „P. z Prahy“ e tudósítás, illetőleg értelme­
zés és Kulm báró esete közt bizonyos összekötte­
tést lát.

— A vasúti bizottság tegnap d. u. 5 órakor tartott 
ülésében tárgyalta a Romániával a vasúti kapcsolat iránt 
kötendő szerződésről szóló tvjavaslatot és azt elfogadta. 
A jegyzőkönyvben egyébiránt kimondatni kívánja, hogy 
mindkét vonalnak egy időben való megnyitása liatarozot- 
tan biztosittasék. Ez benne foglaltatik ugyan a tvjavas- 
latban, de a bizottság nézete szerint annak határozottabb 
kifejezés adandó.

__ Prandau báró, a horvát tartományi ülés s a mér­
sékelt horvát nemzeti párt egyik legkiválóbb tagja, hosz- 
szabb'idő óta foglalkozik azon eszmével, hogy képviselői ál­
lásától visszavonuljon. Választói c szándokában meggátlan- 
dók, 560 aláiráirással bizalmi nyilatkozatot intéztek kép­
viselőjükhöz, melyben biztosítván türhetlen bizalmukról 
s megelégedésüket nyilvánítván eddigi működése és ma­
gatartása fölött, a további maradásra és képviselői man­
dátumának megtartására kérik őt, annyival is inkább, 
mivel a küszöbön lévő országgyűlési tárgyalásoknak szük­
sége leerid az ő sikeres működésére. („M. P.u)

— A választási törvényjavaslat tárgyalásáról a
„Pesti Napló“ irja:

A választási törvényjavaslat napirendre kitűzése 
fölött a Deák-kör holnapi (pénteki) értekezletén log dön­
teni s melegen kívánjuk, hogy a párt többségére meggyő-

— Hazai közoktatás D72 ban. A legközelebbi na 
pok egyikén fog az országgyűlés elé térje -.ztetni a vallás- 
és közoktatásügyi miniszternek jelentése a h a z. a i k ö z­
ek tatás 1872-ik évi állapotáról. Ez előterjesztés is, 
mint a minisztérium hason jelentése az előző évről, négy 
főszakaszra oszlik, melyek közül az 1-ső magában fog- 
lalja a népiskolák és taniv’iképezdék, a 2-dik a közép- 
tanodák, a 3-dik a felső tanintézetek ügyeit adja elő, a 
negyedikben pedig a közmivelődésre vezérlő intézetek 
mibenléte tárgyalt .tik. A jelentés tartalmának átalános 
képét a következő több \onások adják : ..

A népoktatás legtöbb tárgyaként szereplő népis­
kolai tanköteles gyermekek száma 1872-ben 2.144,768 
volt; ezek közül iskolába jóit 1.679,671 s igy az isko­
lába járók a tankötelesek 043/* százalékát tették. (Ez 
arány 1871-ben csak volt s igy egy év alatt az is­
kolába járó tankötelesek száma mintogv nyolez százalék­
kal emelkedett.) Népi d.oh volt 1872-ben 1 5,‘-,4G (tol I- 
hen (■■ ak I') volt s igy a népiskolák száma is 696-tal 
szaporodott.) A népoktatásra fordított állami kiadás 
1.2 <1,752, a községek s felekezetek ugyané czelu ki­
adása 4.839,685 fit volt, a igv n népoktatásra hazánkban 

I 1872-ben 6.161,137 fit adatott ki. Ugyanez évben léte­
zett az elemi iskolai tanítók képzésére 20 állami a 40 
felekezeli tanitó- s taiftónő képez.de, melyekben összesen 

1 2097 növendék neveltetett. — A középtanodák ügye kö­
vetkezőleg állót: Gymnasium vo't 1 50 (főgymnasium 8',

' algymnasium 70), melyekben tanult 21,707 növendék, 
tanított 1666 tanár. Reáltanoda volt 32 (lóreáltanoda 14, 
nlreált), melyekben 673 ) növendék tanult, 05 tanár ta­
nított. — A felső tanintézetek közül: hittnni intézet volt
41t  15:} 1 hallgatóval és 83 tanárral; a budapesti és a
kolozsvári egyetemen együtt '"678 hallgató jelent meg s 
Hitt tanár volt; a műegyetem tanulóinak száma 5 1-rc 
ment, 44 tanárral. — Közművelődési intézeteink közül a 
muzeum minden irányban újból gyarapodott, s gyűjte­
ményei folyvást rcndozteltek ; a képzőművészetek agá­
ban kiválókig a festészet és az országos minta-raiztanoda 
ügye tett föltűnő haladást, s a rendelkezés alatt álló 
anyagi erők mértékéhez képest műemlékeink fóntartására 
is kiváló gond fordittatott.

— Az „Albina“ még k! sem heverte Váezot, már 
ismét erősen szítja a nemzetiségi szenvedélyeket s fújja a 
nemzeti gyűlölködés és néplázitás forradalmi kürtjét. 
Daczára súlyos viszonyainknak, s ép azért, hogy politikai 
nyomorunkat ne súlyosbítsuk, hatarozottan azt követeli 
az államérdek, hogy a nemzetiségi sajtó vakmerő (izéi­
méinek, hiányos törvénynyel bár,, lehetőleg utiát álljuk 
s ne engedjük, hogz a nemzetiségi lapok ily dolgokat Ír­
janak, mint az „Albina “ midőn igy szól:

„Oda jutottnnk : hogy a magyarok halálos vergő­
désükben nemsokára torkunkba kapaszkodnak, hogy 
megfojtsanak! Mert mit jelentsenek egyebet az ellenünk 
életbe'léptetett intézmények ? llv körülmények közt min­
denki természetesnek fogja találni, hogy alármirozzuk a 
világot (sic !) s szövetkezünk ügyfeleinkkel az együttes 
védelem czéljából'. de ha ez sem használ, s a magyar 
uralmat egy külerőszak még néhány évig nyakunkon 
tartja s ez tovább folytatja barbárjpolitikáját, ügyieket, 
nagyobb didivel, mint eddig? Akkor — mitől. Isten 
mentse a hazát és nemzeteket az „Albina bevegozte 
szerepét — megszűntek nála az őszinteség s más tekin­
tetek ! Akkor a nép, melyet a magyar urak vakmerő 
erőszakossága a zavar és fejetlenség helyzetébe taszít, s 
melynek akkor minden szabad, ki tudhatna kiszámítani, 
hogv mely útra tér s hol fog megállapodni? Mert az 
ily helyzetbe jutott emberre nézve már alig van valami 
sz-uit! Akkor mi mossuk kezeinket!“

— A cseh lapok szörnyen erőlködnek, hogy kon­
kolyt hintsenek a magyarok és az udvar közé. lúd 
juk"miért. így a „Posel z Prahy“ egy uj felhőt lat a ma

—- A „Nordd. Alig. Ztg.“ bécsi levelezője a közös 
hadügy miniszteri változást némileg uj s — mint. a „M. 
Politika“ úgy véli — alapos indokkal támogatja.: „A 
porosz, illetőleg német hadseregben a tábori kar főnöke 
igen széles hatáskörrel bir s ezen intézkedés igen szép 
gyümölcsöket is hozott, anélkül, hogy emiatt Moltke 
gróf és a hadügyminiszter közt súrlódások támadtak vol­
na. Már pedig az észtani szabály ezt mondja: ab esse ad 
posse valet argumentum s igy hasonló szervezet Ausz­
triában Is üdvösen működhetik.

Azt hiszik, hogy ő lölségc ezen szervezetet a po­
rosz mintára már rég életbe akarta léptetni, de Kuhn bá­
ró ezt ellenezte. Ó főlsége a hadsereg újjászervezésével, 
melyet Kuhn báró létesített, meg volt ugyan elégedve s 
nem akarta őt ezen működésben zavarni; a táborkari 
főnökség évek óta csak ideiglenesen töltetett be s folyton 
John báró számára lön lontartva. Kuhn és Jolin soha 
nem voltak hajlandók egymásnak engedményeket tenni. 
Midőn az előbbi megtudta, hogy John a táborkar főnö­
kévé fog kineveztetni, ő fólségc kénytelen volt Kulin br. 
fölmentési kérelmének helyt adni.“

Országgyűlés.
A képviselöház ülése junius 26-án.

Elnök: Pcrezcl Béla az ülést megnyitván, bemutatja 
Tornamegye fölterjesztését az állam hátralékos követelé­
seinek értékesítése iránt. _ , . , ,

Jelenti továbbá, hogy Simonyi Lajos báró meg- 
rongált egészsége helyre állítása végett négy heti szaba 
ságot kér.

A kért szabadságidő megadatik.
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ßobory Károly Mis.'ák Zavliav baracskai lakos 
(Barsmcgye) kérvényét nyújtja be, a reá jogtalanul 
rótt 175" forintnyi illeték fizetéstől! kegyes fölmentése
*UU t A beadott kérvények a kérvényi bizottsághoz uta-

Ugron Gábor a honvédelmi miniszterhez intéz kér­
dést. A honvédség intézménye kedvencze az országnak, 
melynek fejlődésében megakadályoztatása az egész nem­
zetre lehangolólag hatna. Azért a következő intcrpolla- 
tiót terjeszti be.

Kérdés. Tekintve a honvédség harczkopossóge, 
vezérlete- és” vezényletének lehető fokozását és köny-
nyitését; _ . .

tekintve a honvédség fejlesztésére igenyelt anyagi 
eszközök beszerzésének szükségességét.

Kérdeni a honvédelmi minisztert: miért nem szer­
vezte a honvédséget hadosztályok és hadtestekbe, és 
szándékozik-e úgy szervezni, hogy a hadosztály és had­
testbe tagolással egyszerre a hadosztály és hadtesttör­
zsek is megalkottassanak ?

továbbá kérdem : miért nem hajtotta végre az 1868. 
XL. törvényezikk 56. §-t, mely a katonaság! dij kivetése 
és behajtásáról szóló törvényjavaslat benyújtására utasítja, 
és szándékozik e azt benyújtani és oly szerkezetben 
nyújtani be, hogy az abból befolyandó jövedelem három 
negyedrésze a 9-os bizottság által a honvédség fbntartá- 
sára előirányzott fodözethez csatoltatván, arra fordittas- 
sék, hogy a honvédség a törvényben előirányzott ará­
nyokban fejlesztessék ?

Domahidy István a pénzügyminiszterhez intéz inter- 
pellatiot a jelen adóbehajtási rendszer ellenében. — O 
a mostani kerületi végrehajtók kezéből kiveendőnek 
tartja a végrehajtást s a közigazgatási közegeknek át­
adatni. — Utal a jelenlegi végrehajtó közegek jellegére 
és visszaéléseire, a rendszer gyűlöletességére. Nincs két­
sége, hogy az alkotmányos érzületit pénzügyér ez intéz­
ménytől szabadulni óhajt. Ezért a következő interpella­
te nyújtja be :

Intcrpcllatio a pénzügyminiszter úrhoz. Tekintve 
az ország csaknem minden vidékein az adók behajtásá­
val megbízott kerületi végrehajtó közegek eljárása miatt 
naponkint nyilvánuló elégületlenségct és a visszaélések 
folytán beállott elkeseredettséget;

tekintve, hogy a törvényhozásnak közigazgatástól 
létrejött elválasztása által a közigazgatási munkakör te­
temesen kevesbedett;

tekintve a jelen nyomasztó pénzviszonyok között 
azon t-temcs állami kiadásokat, melyek a kerületi adó- 
végrehajtókra évenként fordittatnak;

Tekintve, a 9-es bizottságban a t. pénziigyminisz 
tér ur által jelzett azon nézetet, miszerint ezen eljárás 
mihamarább gyökeres változtatásokon kell, hogy által 
menjen:

És tekintve, hogy ezen minden perezben változ­
tatható, és a változásra igen is megért rendszeren az 
ország adózó polgárainak megnyugtatásukra a mai napig 
gyökeres változtatást jelző intézkedés tudtommal nem 
történt:

Tisztelettel kérdem at. pénzügyminiszter urat: vau-e 
szándrkában az állami egyenes adók és illeték behajtá­
sát a jelenleg működő kerületi adóvégrehajtók mellő­
zésével a megyei és városi közigazgatási hatóságokat 
megbízni és ha igen mikor szándékozik akaratát érvé­
nyesíteni.

Trefort Ágoston közoktatásügyér benyújtja a köz­
oktatás állásáról szóló évi jelentését s kéri szétosztatni'a 
ház tagjai között.

Következik a napirend : a incompatibilitási törvény 
tárgyalása.

Hedry Ernő már kinyilatkoztatta volt, hogy e tör­
vényt helyteleníti : miután a hivatalnok legalább is lehet 
oly,független, mint aki pártfegyelem vagy frázisok pres- 
sioja alatt áll. De ha már a ház elfogadta a hivatalnokok 
kizárását, akkor következetességben tovább kell menni 
s 5 azon indítványt teszi, hogy mondassák ki, miszerint 
a képviselő madatuma letelte után egy évig ne lehessen 
hivatalnok képviselősége után. Elég szerinte, ha kor­
mányváltozás alkalmával a miniszterek és államtitkárok 
változnak.

Kéri c javaslata elfogadását.
A ház Hedry javaslatát elveti.
Következik a 3. §., mely igy szól:
a) A törvényhatósági és községi tisztviselők és hi­

vatalnokok, oda értve a polgári iskolák tanárait s az ele­
mi és felsőbb népiskolák tanítóit.

b) A szerzetes rendek tagjai.
Deáky Lajos hivatkozva a külföldi (trienti) és ha­

zai példákra, a papok függőségére : indítványozza, hogy 
az autonómiával nem biró egyházak lelkészei is kizáras­
sanak.

Boltizsár József. Állítja, hogy a papok Magyaror­
szágon javára voltak az alkotmányos életnek. Hivatko­
zik a honalapitás s a török háborúk korszakára s a ma­
gyar derűs állandó hazafiságára, alkotmányos érzületére. 
O a külföldre hivatkozást nem tartja jogosultnak ; még 
kevésbé, Imgy egy eset miatt a derűs összes tagjai ki zá­
rassanak. 0 ellenben még a szerzetes rendeket sem zárná 
ki, mert erre sincsen elég ok; ezek is jó független haza­
fiak voltak, mint péld. 1848-ban. Felhozza Iiónayt és 
Rómert példákul.

Szilády Áron. Nem akar polemizálni az előtte szó­
lóval : csak Deáky indítványára szorítkozik. () hiszi, 
hogy Deáky igen naiv volt, midőn indítványa elfogadását 
remélte ; mert csak a minapi jelenetek mutatják, hogy 
erre remény nem lehet. O Deáky indítványát egyoldalú­
nak tartja; ő nem óhajt privilégiumot a protestáns pap­
ság részére. Nem remél ő e kizárástól semmit, mert ha a 
papok kizáratnak „is, marad itt c házban elég védője a 
papi reaktiónak. O elfogadna egy oly indítványt, inely

3KCZCkimondaná azt, hogy minden felokezet lelkésze invompá- 
tibilis.

Bobory Károly azt hiszi, hogy nem szorul mentségre, 
miszerint nem prodomo beszél. Ő azt hiszi, hogy a lelkész 
legjobban ismeri a nép szükségeit, óhajait, s azért lég­
ii libben is képviselheti azt. Nem tagadja, hogy a katlio-

liku.s papság méltán jöhetett szóba, mert ez csakugyan 
sok tekintetben nagy kedvezményekben és reményekben 
részesíthető. A pénzügyminiszter, közoktatásügyér több 
kegyet osztogathat, mint bármelyik püspök. E helyzet 
kétségkívül csalétekül szolgálhat; ilyen különösen a 
praelatusok kinevezése, még az egyházi ezimok is alkal­
masak a csalétekül szolgálódra. így a drávanielléki apát­
ság, tribuniczi püspökség. () som nem tapasztalt pressiot, 
sem nem tanúsított soha (éljenzés.) Tehát a pap megáll­
hat a képviselőháziam függetlenül is, ha bir erkölcsi ér­
zülettel. O is botránynak tartja, hogy a nagy terjedelmű 
egyház nem bir autonómiával és mások hatalma alatt áll. 
Azért egy határozati javaslatot nyújt be : „utasítsa a ház 
a kormányt, hogy a katholikusok autonómiája szervezé­
sére haladéktalanul törvényjavaslatot nyújtson be. (He­
lyeslés.)

Lukácsy Béla nem akar hivatkozni a magyar de­
rűs, különösen a katholikus a haza védelmében szerzett 
érdemeire, csak azt kívánja megjegyezni, hogy l’rato pél­
dája, melyre Deáky hivatkozik, viszonyaink között nem 
dönt, legjobban tanúsítja ezt Bobory, ki a szélsőbalhoz 
tartozik, s azért püspöke által nemcsak nem Uldüztetctt, 
sőt tőle plébániát nyert, s általa az esperes! czimmel ki­
ttül tettetett.

A magyar főpapság nem oly szűkkeblű, hogy bár­
minemű pressiótól kellene tartani.

Sobory Károly személyes kérdésben kér szót és 
figyelmezteti tisztelt collegáját, miszerint roszul van in­
formálva, mert párodnál nem a püspöktől nyert, espe­
ressé kinevezve nem lett.

Mocsáry Lajos csodálkozik, hogy a vita egészen 
felekezeti jelleget öltött, vissza kívánja azt terelni.

Azt látja, hogy a ház a túlzás irányát követi, a ja­
vaslatnak czélja függetlenné tenni a képviselőket a kor­
mánytól, azért helyes volt az államhivatalnokok kizárása, 
és helytelen volna a választott tisztviselők kizárása.

Bízzuk e dolgot a törvényhatóságokra, az illető is­
merni fogja kötelességét és le fog mondani.

Az egész szakaszt kihagyatni kéri.
Pólya József nem lehet egy véleményen az előtte 

szólóval, a függetlenségen kívül a javaslat azt is czéloz- 
za, hogy egy ember két munkakört ne töltsön be, hogy 
az illető tisztviselő le fog-e mondani,ez kérdéses, jelenleg 
is ül a házban alispán és szolgain ró, aki le nem mondott, 
a substitutio nem segit a bajon, mindenesetre a közigaz­
gatás kárára van, mert az illető vagy itt, vagy ott nem 
tcljesiti kötelességét talán sem itt, sem ott, ó privilégiu­
mot osztani nem akar, s azért a szakasz megtartására 
szavaz.

Almássy Sándor elfogadja Deáky módositványát, 
különben megjegyzi, hogy nem lehel mindenkit kizárni, 
a ki valamely pressió álhitt állt, különben az egész ellen­
zéket ki kellene zárni.

Tisza Kálmán helytelennek tuitja, hogy indok gya­
nánt egyik vagy másik osztály hazafiságára hivatkoznak, 
ő tehát nem ezért szól a szöveg mellett, hanem azért, 
mert az ellenérvekben fölhozott« k semmi összefüggésben 
nincsenek a kérdéssel.

Különbségeket a felekezetek között tenni nem le­
het, ki kellene tehát zárni valami papot, vagy egyet 
sem, ő az utóbbit tartja helyesnek, még nem tapasztalta, 
hogy nyomás gyakoroltatott volna a papságra, ha ez 
történnék akkor ha szükséges lesz, a ház fog intézkedni

A törvényhatóságokról szóló törvény már is kizárja 
a tisztvelőket, mert a substituliót csak 3 hónapra engedi 
meg, ezután uj választást rendel, ő tehát ezen intéskedést 
is helyesli, ha igaz a mit Pólya mondott azt sajnálja, 
mert törvényellenes és sajnos, hogy vannak olyanok, a 
kik a helyzetet kizsákmányolják.

A szerzeteseket ki kellett zárni égy fogadalmuk 
végett mint azért, mert vannak közöttük olyanok a kik 
irányukat és rendelcceiket külföldről kapják.

Madarász József Mocsáryval polemizál, a papokra 
nézve is kívánatosnak tartaná, hogy magukat ha képvi- 
visclőkké választattunk helyettositcssók.

Ezután a szakasz elfogadtatott, Bobory határozati 
javaslata pedig ki fog nyomatni s fölötte a ház később 
fog határozni.

Simonyi Ernő azt hiszi, hogy estik vélotlenségből 
maradt ki azon intézkedés, hogy a lölsőház tagjai ne 
lehessenek képviselők, indítványt nyújt be, mely szerint 
azok, akik hivatalok vagy állásuknál fogva fölsőházi la- 

1 gok képviselők ne lehessenek.
Horvath Lajos előadó fölemlíti, hogy az eredi javas­

latban volt intézkedés, miszerint képviselő egyúttal a 
fölsőházban ne ülhessen, ez azonban mint nem ide tar­
tozó kihagyatott.

Simonyi Ernő. Amit ő akar az más, azt tudja, hogy 
egyszerre a két házban senki sem fog ülni, ő azonban 
azt akarja, hogy főispán és püspök ne lehessen képviselő, 
a születési jognál fogva fölsőházi tagsággal bírókról 
nem szól.

Csanády Sándor azt találja, hogy amit Simonyi 
akar, már ki van mondva az első szakaszban.

Csernátony Lajos nem hiszi, hogy ily esel előfor­
dulna, (Fölkiáltások: Horváth Mihály!) ő nem olyan 
püspök aki a fölsőházban ülhet, az azonban helytelen, 
hogy volt főispán, aki megválasztotta magát mielőtt lekö­
szönt volna.

Az indítvány elvettetik.
A 4-dik pontnál, mely azt rendeli, hogy azon kép­

viselő a kinek dijaira megítélt követelés erejéig kielégí­
tési végrehajtás vezetetett, lemondani tartozik.

Lázár Adóm emel szót, és kimutatja, hogy az ily 
foglalás a törvény ellen van, s csak is a háznak egy tit­
kos ülésében hozott megállapodása folytán kapott lábra, ő 
is volt ily esetben, fclobczett és a kir. tábla megszüntette 
a foglalást, ő attentatnmot lát e szakaszban a képviselők 
függetlensége ellen s annak kihagyását javasolja.

Ugrón Uábor ő volt az a ki e szakaszt az osztály­
ban behozta, védelmezi az intézkedést a ház tekintélye 
szempontjából, melyet meg kell őrizni.

Marlássy Béla a szakasz ellen nyilatkozik, mely 
rósz financiális állapotaink mellett sok zaklatással lehet 
összekötve, volt eset, hogy hamis váltóért 3(1,000 írtig

lefoglalták egy képviselőnek dijait, ezen összeget tehát 
az uj intézkedés szerint, ki kellett volna fizetni.

Ezen intézkedést nagyon is föl fogják használni 
azok a kik valamit keresztül akarnak vinni s a kiknek 
érdekükben lesz egy pár szavazatot paralyzálni vagy 
megnyerni.

Mukics Ernő nem fogadja el a szakaszt, melynek 
csak az lesz az eredménye, hogy a végrehajtást a határidő 
előtt megszüntetik s azután újra vezetik, úgy az illetők 
soha nem jönnek ki az cxecutióból a törvényt pedig még 
is kijátszók.

Schntausz Endre nagy hévvel pártolja a szakaszt.
Cslky Sándor szólni akar de leül.
Kallay Ödön ehevoloresquc színezete von a javas­

latnak, ' de veszélyes, a fölhozott argumentumokat olya­
noknak nem is tekintheti, nem akarja, hogy a ház avat­
kozzék a képviselők privat dolgaiba, senkinek semmi 
köze ahhoz mi történik a képviselő dijaival.

Csiky Sándor újra föláll de ismét leül mire a szava­
zás következik.

A szakasz 112 szavazattal 97 ellenében el lett 
fogadva.

Kvassay uj szakaszt kíván, mely szerint aki esődbe 
jut, vagy a választási törvényben fölemlített vétségek 
egyikét elköveti képviselő ne lehessen, a szövegezést füg­
gőben kívánja hagyni addig,inig a vál. törvény meg lesz 
szavazva.

Paczolay elfogadja az elvet de nem a formát, ő 
nem kíván semmit függőben hagyni, módositványt nyújt 
tehát be, mely szerint aki választói jogát elveszti szűnjék 
meg képviselő lenni.

Karolyi Ede fülkiált: Ez benne van a 7-ik szakasz­
ban. (Tévedés.)

Horváth Lajos előadó Kvassay módositványát nem 
fogadhatja el, még inkább Paczolayét, azt hiszi azonban, 
hogy ezen intézkedés a választási törvénybe való.

A ház elveti a módositványokat.
Az 5-ik szakasznál, mely azt rendeli, hogy a ház 

állandó bizottság által itél a fölött, egyes tagjai esnek-e, 
és mikor az összeférhotlcnség szabályai alá.

Lükő Géza szabályrendelet helyett házszabályt kí­
ván tétetni, a mit a ház elfogad.

A 6. és 7-ik szakasz, mely arról szól, mikor |tarto- 
zik a képviselő, ha inconmatibilitás esetébe jön, nyilat­
kozni vagy lemondani, változatlanul clfogadtatik.

A 8. szakasznál, mely arról rendelkezik, mikor 
kell a képviselőnek magát uj választásnak alávetni, Tisza 
Kálmán hozzá adatni kivárna: „c szabály kiterjed azok­
ra is, kik csak díjas állásból rendes fizetéses hivatalba 
lépnek át, vagy oly hivatalból, melyből az elmozdítás 
csalt rendszeres fegyelmi eljárás által eszközölhető, oly 
hivatalba jutnak, melytől fegyelmi eljárás nélkül cl- 
mozdithatik.

A módositvány clfogadtatik.
A 9-dik szakasz, mely rendeli, hogyha a képvi­

selő összeférhotlcnség esetében le nem mond, a ház nyi­
latkoztatja ki megbízását megszűntnek, clfogadtatik.

A 10-dilc szakaszhoz, mely rendeli, hogy aki hiva­
tala után lakbért húz, mint képviselő ilyent nem 
kaphat.

Csanády Sándor indítványozza, hogy ily képviselők 
napidijakat se kapjanak.

Remete < íéza pártolja a módositványt.
Móricz Bál alti abban képtelenséget lát, ellenzi.
A ház elveti a módositványt.
A Il ik szakasz változatlanul clfogadtatik, a 12-ik 

szakasznál Tombor Iván emel szót, és horvát képviselő 
társai nevében kinyilatkoztatja, hogy ő azt hitte, misze­
rint ezen törvény a horvátokra nem kötelező, tegnap 
azonban az ellenkezőt halottá, s azért kéri a házat c te­
kintetben határozatikig intézkedni. O azt hiszi, hogy 
a horvát országgyűlés autonom jogai, sőt a horvát vá­
lasztók jogai is kielégittetnénck, ha incompatibilitás a 
horvát képviselőkre is kiterjesztettnek.

Horváth Lajos alaposan mcgczáfolja előtteszóló 
kifogásait és aggodalmait, és ez utóbbiaknak szétoszla- 
tására, uj szakaszt indítványoz, mely ekként szól:

„a jelen törvény által azon viszony, melyben a hor- 
vál-szlavon képviselők saját országgyülésükhöz és auto­
nom kormányokhoz állanak nem érintetik.

Trifunácz miután a horvát testvérek aggodalmait 
szét akarja oszlatni indítványozza, hogy a D ilik szakasz 
intézkedése, mely szerint a törvény minden képviselőre 
kötelező hagyassák ki.

Tisza Kálmán ha nem is lett volna kimondta, hogy 
a törvény minden képviselőt kötelezi s még is úgy lenne, 
mert a dolog természetében fekszik, abba hogy a kur­
vátok otthon mit tesznek nem avatkozunk itt azonban 
minden képviselőnek egyenlő szabály alatt kell állaiii 
elfogadja az előadó módositványát, melyet a ház is 
elfogad.

Holnap ülés, napirenden, a kérvények tárgyalása, 
a ma befejezett törvényjavaslat 3-dik olvasása, Nagy 
György képviselő törvényjavaslatának indokolása, a 
mentelmi bizottság jelentése Eder István ügyében.

K ii 1 ö íi fé 1 (í k.
Budapest, június 2<i.

(Kinevezések.) Ki i ái) <» folségo Farkas Zsigmondit 
körösmegyei törvényszék nyugalmazott elnökét és Horváti es Ta­
más, a szeréin megyei törvényszék első osztályú ideiglenes ülnö­
két a Báni táblához ülnökökké, a belügyminiszter a vezetése 
alatti minisztériumhoz Yirágh István egri kir. járásbirósági Ír­
nokot hivaltisztté nevezte ki.

— Tengerészeti kinevezések. A fiumei m. k. ten­
gerészeti hatóság a kereskedelmi tengerészeihez a követ­
kezőket nevezte ki. Hajókapitányokká : Mateovieh Illést, 
Bersieb Miklóst, Tichiaz Miklóst, ISodich Ferenczet és 
Ivancieli Márkot. Ha jóhadnagyokká pedig: Pcselj Jó­
zsefet, Visintini Károlyt é- Xagabr.a Jánost.

Gr. Andrassy külügyminiszter a „N. W. A.u 
szerint a jövő hó elején, mihelyt a Konstantin orosz nagy- 
borezeg és a Nzent-11 yörgv rend lovagjai küldöttségének 
Becsbe érkeztc alkalmából rendezendő katonai ünnepé­
lyek véget érnek, torches! jószágára log menni. — Ázl.



mondják, a nevezett lap szerint, hogy Andvássy gróf 
resztvenni szándékozik a hadgyakorlatokban, melyeket 
a király szeptember hóban Csehországban tartatni fog 
Ennélfogva kétesnek látszik, vájjon Milán szerb fejede­
lem, ki csak július 4-én fogja elhagyni llolgrádot, még 
Becsben taláfandja-e a közös külügyért

A budapesti honvédegylet temetkezési intézmé­
nyének ivtartói tisztelettel értesittetnek, miszerint gyüjtő- 
iveik átadása végett, ne mint tegnap a lapokban tévesen 
közölve lett, a pesti hazai első takarékpénztár hivatalába, 
hanem molnár-uteza 11-dik számú házba, és 
pedig juliushó 1-jéig mulliatlanul délutáni 1—3 óra 
között szíveskedjenek fáradni. — Az egylet fő­
jegyzője.

Az egvetem újjáalakulásának 34-dik emlékün­
nepét f. hó 24-én d. e. az akadémia dísztermében a szo­
kásos diszszcl, az egyetem ódon jelvényeinek s a pedel­
lusok középkori öltözékeinek bemutatásával stb. ülték 
meg. A miniszterek közül Trefort és hauler voltak jelen, 
aztán a tanárok, néhány akadémikus és főpapság s az 
ifjúság. l)r. Kautz Gyula tanár az emlékbeszédet „Az új­
kori államról, mint szabadság-, kötelesség s munkaszer­
vezet“ ről. Diesőité Mária Terézia királynőt; fejtegette 
az állam történelmi fejlődését, körvonalozta a modern ál 
lantot s a szabadságot, melylyol kötelesség és felelősség 
jár. Végül buzditá az ifjúságot, többi közt mondván: ná­
lunk a munka különböző nemeinél csak a forma, a keret 
van megalkotva, melyet az uj nemzedéknek kell meg­
töltenie tartalommal. Megéljenezték. Aztán kihirdeték a 
pályadijak örvendetes eredményét. A hittani kar négy 
pályázatán jutalmat nyertek: Dunay Alajos, Balogh lg- 
náez, Zontbor József, Scheda Ernő és Toldy János; di­
cséretet Bernolák László és Mielialek János. — A jog- s 
államtudományi kar első pályakérdése meddő maradt, 
miga másodiknál líáger Lajos jutalmat, Lipcsey Ervin 
dicséretet nyertek. Az orvosi kar hét pályakérdésénél ju­
talmakat nyertek : Davida Leó (kettőt), Wittmann Samu, 
Kovalszkz Eerencz, .Pertik Ottó, Kertész Sándor, Pávay 
Gábor, Zahbariás Simon, Sassi János és Tauffcr Vilmos; 
dicséretet: Hegyi István és Nagy János. A bölcsészeti 
karnál két kérdés meddő maradt, a többinél pedig 
Sehwandtncr Eerencz, Tirling Sándor (kettőt), Lofcsá- 
nvi Alajos, Kardos József, Bodnár György nyertek jutal­
makat, Bürger Eerencz pedig dicséretet. X'égiil bejelen­
ték, hogy Kautz Gyula a régebben szokásos rcctori ebéd 
helyett 2 ;(lö frtot alapított szegénysorsu ifjak gyámolitá 
sóra, mely összeg 120 Irinyi évi kamatját a jog s állam­
tudományi kar fogja kiosztani.

Honvédcsapatok összpontosítása.. Szeptember 
hóban az alább elősorolt honvédzászlóaljak a következő 
helyeken fognak összpontosittatni, és pedig : Velenczc- 
Lovasbcrénybcn, illetőleg Martonvásár-X'aálban a buda­
pesti 1. a mezőtúri 7., a karczagi 44., a jászberényi 50., 
a félegyházai 2., a gyulai 8., az ó-gyallai 59., az Ipoly­
sági G2., a budapesti 63., a tatai 64., a szókesfehéri ' 5., 
a paksi (16., a veszprémi 71., a pápai 72. számú zászlóal­
jak; továbbá a következő honvéd lavasszázadok: a bu­
dapesti 1., a kecskeméti 2., a budapesti 19., a félegyházai 
34. és a 1/1. és l/V. sz. szorlövegütegek. Összesen 14 
zászlóalj. 4 lovasszázad és két üteg. Az összpontosítás 
szeptember 15-diktől 26-dikág tart, és ezen idő alatt a 
csapatok a közös hadseregbeli parancsnokságtól kapják 
az ágyutitognket, és pedig 1 lovas- és 2 gyalogüteget. — 
A brucki táborban aug. 31 -kétől szeptember lü-áig össz­
pontosítva lesznek a következő zászlóaljak; a nagy- 
szombati 57., a pozsonyi G<>., a nyitrai 73., a mosonyi (S3, 
a soproni 74. és a körmendi 76.; továbbá a kőszegi 27, 
és a magyar óvári 39. sz. lovassz. végül az ) X’l.sz. szúr- 
lövegiiteg, összesen 6 zászlóalj, 2 lovasszázad és 1 szór- 
lövegütcg.— X'erseezen összpontosittatuak a vcrscez 17., 
a panesovai 85. és az orsovai 86. sz. zászlóaljak, a liats- 
feldi 35. lovasszázad és az 111. szórlövegüteg. Az össz­
pontosítás szeptember 6-dikátől 17-diliéig tart. — Lugo- 
so. lesz a hatzléldi 13., a csákóval 16., a lugosi 18. sz. 
zászlóalj és a csákóval 10. lovasszázad ; összpontosítási 
idő szeptember 1 l-étől 22-ig. Aradon szent. 13-diká- 
tól21-éig az aradi 11. és a lippai 16. százlóalj, az aradi 
8. és a gyulai 6. lovasszázad. — Szatmár-Némotiben 
szept. 3-ától 24-óig a mármaros-szigoti 33., a nagy-szől- 
lősi 34., a nyíregyházai 4L, a szatmári 43., a nagy-ká­
rolyi 4. sz. zászlóaljak; a nagykárolyi 13. és a nyíregy­
házán 15. lovasszázad. — Nagyváradon ugyanez időben 
a nagykállói 43., a zilahi 45., a debroczem 4 6., a nagy­
váradi 10., zászlóaljak; a nagyváradi 7. és a dcbreczeni 
16. lovasszázadok; végre a 2,1. szórlövegüteg.— Rózsa­
hegyen ugyanakkor a jolsvai 51.- a radványi o3., a ró­
zsahegyi 54. és a tencsóni 56. zászlóaljak. Nagyváradon 
és Lúgoson a honvédcsapatok szintén kapnak a közös 
hadseregtől cgy-egy ágyuiiteget. Egészben összpontosítva 
lesz 41 zászlóalj 14 lovasszázad és 5 szórlövegüteg.

Bcszélygyiijtemeriyt rendezett sajtó alá Jab- 
lonkay Géza. E gyűjtemény a külföldi jelesek (a többi 
közt l’awlow Miklós orosz és Schwarz Maria-Zsófia svéd 
ivók) néhány kiváló beszéltét lógja tartalmazni. A sajtó 
alatt levő kötet 300- - 320 ‘oldnltorjedelmil. Előfizethetni 
Jablonkay Géza neve alatt (Temesvár, kormányszéki 
épület, 2 emelet.) Az előfizetési ár: I Irt.

Rózsa Sándor életmódjára vonatkozólag olvas­
suk a „Nagyváradiban :“ Az egykor oly rettegett rabló 
király életmódja a legegyszerűbb. Késő éjjel dől le szal­
mazsákjára, mely fekhelyül szolgál neki. s jókor reggel 
már ébren van. Ä nap legnagyobb részét börtöne ablaká­
nál tölti, mely sűrű rostélyzattal van bevonva,„ úgy hogy 
az égnek csak cgy-egy foltját látni át rajta. (fltözote rö­
vid szárú gatyából, széles ujjú ingből áll, mely köré nya­
kánál hosszú vékony fekete nyakkendő van csavarva, 
ezenkívül egy kopott posztó mellényből, melyről vsak itt- 
ott lóg le még cgy-egy megrozsdásodott pityke. Börtöne 
egyik szegletében fekszik históriai nevezetességű fekete 
subája, melyben annak idejében olyan hires zsivány volt 
s melytől nem akar megválni. Lábán egy pár rongyos 
csizma - és súlyos vasak vannak. Eledele kenyér es xiz. 
„Nem él egyébből“ igy mondja. Ami őt magát illeti nem 
a régi legény többé. A sugár alak megtört s a halvány 
szemekben alig van még egy szikra a hajdani liizböl. Az 
üreg rabló folyton betegeskedik s nem is Igen soká viszi

már. - Meglátogatni csak a várparancsnok engedélyé­
vel lehet, de akkor is őre jelenlétében s beszélni nem 
szabad hozzá. A látogatók irányában, jólehet neki sem 
szabad szólani, egykedvű, mogorva ; ajándékot nem fo 
gad cl, a dohányt kivéve, mit örömmel vesz el — makra 
pipája iránti tekintetből.

— Rövid hírek. Albrecht főherezeg —hir 
szerint — az orosz ezárt, mikor az Németországból haza­
utazik, X'arsóban üdvözölni fogja és azután jelen lesz az 
orosz őszi hadgyakorlatokon. — Abeles Frigyes, 
budapesti illetőségű, jelenleg párisi lakos, vezetéknevét 
„Albániára változtatta. — A londoni kristálypalota 
építője, Sir Charles Fox 64 éves korában meghalt. — A 
„Vaterland“ czimü ismeretes ultramontán hírlap szer­
kesztőségét az a kitüntetés érte, hogy a pápa a legutóbbi 
ünnepélyességek alkalmából áldását küldötte a szerkesz­
tőség összes tagjainak és vedig távirati utón. — Erős 
fel bőszak atíások voltak a múlt héten Stájer több 
helyén, Tirolban és Alsó-Ausztriában, melyek több ember 
életet is elpusztítottak.—-A gyutüs fegyver nem 
porosz találmány. Az Egyesült-Államok egyik törvény­
széke előtt folyó per alkalmával legalább bebizonyították, 
hogy azt egy Smith nevű angol födözte föl, három évvel 
azelőtt, hogy az a porosz hadseregnél behozatott, sőt arra 
szabadalmat Is nyert. — Tu r g e n j e f f I ván a jeles orosz 
iró, egy nagyobb terjedelmű regényen dolgozik. — Kos si 
Ernő, aki társulatával jelönien Prágában tartózkodik, 
az ottani „Concordia“-egylet minapi estélyén művészi 
nagy tehetségét egy egészen uj oldaláról mutatta be a kö­
zönségnek. Rossi ur ugyanis a jelenlevők nem csekély 
bámulatára Donizetti „Máriái di Rihan“-jából zongora 
kísérete mellett előadta a románezot. Hangja na2yterje­
delmű bariton, bámulatosan tömör, kellemes csengésű olasz 
énckiskolára mutat. — Bécsi bankárkörökben 
nagy sensátiót kelltett Malhnann Károly bankigazgató 
öngyilkossága. Mallmann még csak 37 éves volt, előbb 
a börze segélyével nagy vagyont szerzett, most azonban 
öngyilkosságának okául hátrahagyott levelében1 súlyos 
veszteségeit mondja.

Nemzeti színház. Szombat, június 27. „Mignon.“
(fpera 3 felvonásban.

Budai színkör. Szombat,június 27. „Arany chignon.“ 
Vígjáték 3 fölv.

Táviratok.
Berlin, június 25. A Kereskedelmi, közlekedési és 

számviteli ügyben kiküldött szövetségi bizottságok a pénz­
törvény 13. szakasza alapján tilalmat indítványoz, mely 
szerint osztrák és magyar negyedforintosokat fizetésbe 
sem adni sem elfogadni nem szabad.

Versailles, június 25. A baloldal panaszkodik az 
alkotmánybizottság lassúsága miatt és a nemzetgyűlésben 
fÖlvilágositást fog kérni arra nézve, vájjon Pcrier jelen­
tése sürgősen elő fog-c terjesztetni. —- A nemzetgyűlés 
elfogadta a franczia-amerikai postai egyezményt. Á költ­
ségvetési bizottságban Magne erélyesen föntartja 2üO 
milliónak teljes visszafizetését a bank részére és kijelenti,
hogy ebből tárezaké.rdést fog csinálni.

Róma, június 26. A „Diritto“ közzéteszi a parla­
mentáris baloldal programmját, melylyol az átalános vá­
lasztásoknál be. akarja magát mutatni, és politikai köz- 
igazgatási és pénzügyi eszméket és reformokat fejteget.

Garcia, junius 24. A carlisták bárom sánczvonalat 
állítottak Estélla védelmére. 5 mértföldnyire c vonalaktól 
lturmedi, Mendiri, Lerga és Bewitz tábornokok viszik a 
parancsnokságot. A Oastillotol Puente la Rayna-ig terjedő 
vonal 1 lorregaray parancsnoksága alatt áll. A repubiicá- 
nusok helyre állítják a lorivagai hidat.

Közgazdaság.
Budapest, junius 20.

A „Haza“ életbiztosító bank tegnap tartotta meg 
gróf Forgách Antal elnöklete alatt közgyűlését. Fölol­
vastatott az üzleti jelentés, melyre a választmánynak 
megadatott a fölmentvény. Az igazgató tanácsba Áezél 
Péter, dr. Mandl Pál. Luezenbacher János, llolitscher 
Fitlöp és gróf X'ass Samu választattak meg. Az üzlet- 
jelentés érdekesebb adatai ezek:

„Az előbbi évekhez képest sokkal nagyobbmérvü 
megsemmisítések megakadályozásában tett fáradozásaink, 
az illető biztosított felek fizetésképtelensége által meg­
hiúsultak ugyan, — de örömmel tapasztaltuk, hogy a 
viszonyaikban beállott javulás esetében a kényszerülve 
elejtett biztosítások ismét életbe léptettettek. Töreked­
tünk másrészről, hogy úgy a központban mint az újjá­
szervezett képviselőségeinknél okszerű takarékossági 
rendszer hozassák be, s habár ennek gyümölcsei tényleg 
csakis a lefolyt év második felében juthattak észrevehe­
tően érvényre, mégis az előbbi évhez képest a kezelési 
költségek a felénél jóval kevesebbre apadtak.

A rendelkezésünkre álló pénzek kamatozásában is, 
— azok biztonságát mindig szem előtt tartva — fölötte 
kedvező eredményt vagyunk képesek fölmutatni, miután 
a kamatszámla az előbbi évhez képest 3;>,0öl Irt :>9 kr. 
több bevételt mutat ki. De másrészről értékpapirkészle- 
tünk sem maradt az átalános érték- és árvcsztéstől meg- 
óva, és daezárn annak, hogy papírjaink biztos alappal 
bírnak, jelentékeny árcsökkenést szenvedtek, úgy hogy 
a nyereség és veszteség számlájára c tokintböl 62,' 39 
forint 59 krajezár veszteséget voltunk kénytelenek be­
jegyezni.

Epén oly fájdalmasan éreztük a fokozódott halan­
dóság következményeit, melynek folytán 1873-ban a ha­
láleseti kárösszegek után 302,148 frt 9 krral tcrheltct- 
tünk, holott a várt halandósági koczkázat csakis 169,612 
frt 74 krra rúgott, tehát a számlái évet 132,5.35 frt 34 
krral nagyobb összeg sújtotta a vártnál, egy oly tétel, 
mely maga elégséges lett volna a tavalyi hiány üldö­
zésére.

Ezen tények után tehát megelégedéssel jelenthetjük, 
hogy mérlegünk szigorú összeállítása után a lefolyt évre

veszteség mégsem mutatkozik, sőt hogy az még csekély 
fölösleggel zároltatott le.

Ezen eredmény, mely a fölsorolt körülmények kö­
zött felette kedvezőnek mondható, a már említett takaré­
kossági rendszeren és a tőkék gyümölcsözőbb elhelyezé­
sén kívül még különösen abban találja magyarázatát, 
hogy díjtartalékunk a jelentékeny visszavásárlások és 
egyébb törlések következtében nem vett annyi szaporítást 
igénybe, mint az előbbi években, ugyanis a törlések dij- 
tartaléka természcrüen kiesvén, a megmaradtak díjtarta­
lékénak nagyobbodása, úgyszintén az újonnan belépettek 
részére félretett összegok csakis a támadt csökkenést 
pótolták ismét ki

Ennek daczára azonban díjtartalékunk ezen évben 
sem fogyott, sőt az, leszámítva már a viszontbiztosítások 
utáni díjtartalékot is, 8588 frt 68 krral szaporodva, 
1.260.431 frt 97 krra növekedett.

Megemlítjük még, hogy ezen díjtartalék ez alka­
lommal is, mint a megelőző években, egy a magas kor­
mánytól kikért szakértőbizottság által szigorúan megvizs­
gáltatván, — tökéletesen helyesnek találtatott, miről önök 
az idezárt matbematikai mérlegünkből meggyőződést sze­
rezhetnek.

Áttérve az üzletévi eredmény részleteire, van sze­
rencsénk jelenteni, hogy a lefolyt 1873-dik évben hoz­
zánk 2024 darab életbiztosítási ajánlat nyujtatott be 
2.154,758 forint 77 krajezár, biztosítandó tőkével, ebből 
kiállítatott 1651 életbiztosítási kötvény 1.634,250 forint 
39 krajezár, biztosított tékévcl és 258 tulélési-csoport- 
kütvény 240,025 forint, előjegyzett összeggel, össze­
sen 20i>9 darab kötvény 1.874,375 forint 39 krajezár 
biztosított tőkével; - ehhez számítva az 1872. év végén
érvényben levő 22512 db. kötvényt 19.413,913 frt 80 kr. 
tőkével, összegül ad 21.268,289 frt 19 kr. —- Ezen ösz- 
szegből azonban az évközt előfordult halálozások, visz- 
szaváltások és egyéb törlések folytán levonandó 4228 
kötvény és 5.339,874 frt 35 kr. tőke, marad 1873. év vé­
gén érvényben 20,293 kötvény, melyek által 15.948,414 frt 
84 le. tőke van tényleg biztosítva, mely összegek akövetkező 
biztosítási nemekre oszolunk, u. m. 13.324,015 frt 84 kr.,
8 évjáradéki kötvényre 1550 frt, 4088 túlélési csoport­
beli kötvényre 2.062,819 frt, összessen 20293 db köt­
vényre 15.948,414 frt 48 kr biztosított tőkével, illetőleg 
járadékkal.

Mely adatok szerint tehát a legkedvezőtlenebb kö­
rülmények mellett is igen közel 16 millió forint biztosí­
tott tőkét vagyunk képesek kimutatni. Miután a nyere­
ség és veszteség-számláit 4 191 frt 85 kr. nyereséggel zá­
ródik, van szerencsénk Önöknek indítványba hozni, hogy 
az alapszabályok 63. §-a iértelmében ezen összegből le- 
vonassék 15 százalék jutalék! összeg, vagyis 179 frt 22 
kr., (mely jutalékot mi a jelen év ebbéli számlája javára 
előírjuk,) az egész további maradék ismét az alaptőke 
javára irassék, miután az alapszabályok 64. §-a értelme 
szerint a nyereményrészesültek számára ez évben nyere­
mény néni marad.Meg kell még említenünk, nogy 
a leszámolás alatt levő „Hajnal“ biztosítási társulatnak 
előnyös megszerzése által a m. kormány jóváhagyásával 
egy uj biztosítási módozatot léptettünk életbe, ugyanis az 
elhalálozásra alapított csoport-rendszert; miután azonban 
a nevezett intézettek végleszámolás csakis a jelen évben 
eszközöltetett, azért ezen üzletágról kimerítően csakis a 
jelenévi zárszámlánkban fogunk jelentést tehetni.

A magyar északkeleti vasút nem tarthatta meg f. 
hó 20-ra hirdetett nagygyűlését, mert nem tétetett le a 
kellő szánni részvény. A legközelebbi nagygyűlés ennek 
folytán július bóra fog egybehivatni.

Magyar borok a londoni nemzetközi borkiállításban. 
A Londonban megjelenő „Thé AX'ine Trade Review“ 
czimü bor-szaklap a magyar borok kiállításáról a kö­
vetkező érdekes ezikket közli: A kiállító országok közt 
Magyarország borkiállisása igen szép látványt nvujt. Az 
előttünk már ismert Gregor Miksa ezégon kívül oly ne­
veket is találunk itt képviselve, melyek kiejtése ránk 
nézve valóban igen nehéz ; többek közt képviselve van 
itt ltamazatter V. sümegi, badacsonyi és Somlyói borok­
kal ; továbbá Szarvassy Sándor Budapestről, ki mint bor ­
nagykereskedő és külföldekre szállító szerepel, és az 
aristokratiának és a nagy közönségnek csinosan kiállí­
tott próbaládáeskákat „Presents from the Exhibition“ 
cziinen 4 síi. és 6 pence olcsó áron ajánl. Itt van továbbá 
Havas József, szőllőbirtokos a budai Sashegyen, ki kitűnő 
borkülönlegességeit Liebig Justus, dr. Kletzinsky W. és 
dr. Molnár elismerő nyilatkozataival és vegyclomzéseivel 
mutatja be, melyek szerint a Sashegy talajmiuősége az e 
begyen termelt ‘ bornak kiváló gyógyhatást kölcsönöz. 
Képviselve vannak még itt Abclcs Dávid Budapestről, ki 
a múlt évi bécsi küzkiállitáson diszérmet is nyert; Lá- 
possy F. és társa, kik érmelléki boron kivid még több 
fajta bort állítottak ki, melyek előttünk többó-kevésbbé 
ismeretlenek. Magyarország több bortermő vidéke Spitzer 
Vilmos budapesti borkereskedő által van képviselve, ki 
a bortermelők bizalmát bírván, azok borainak külföldi 
piaczot keres, mely föladatában dicséretes buzgalommal 
jár cl.

A dél-orosz aratási kilátások odessai hírek: szerint 
oly kedvezőtlenek, hogy agabnaárak tetemes emelkedése 
várható. A kereskedők tartogatják készleteiket, mi a 
forgalmat rendkívül szült korlátok közé szorítja. Ezzel 
szemben a moldvai és bessarábiai aratási kilátások a leg­
kedvezőbbek, sőt a román határokon túl oly áldásra szá­
mítanak, hogy a szárak nem fogják elbírni a tultelt ka­
lászokat.

A budapesti gabna- es értéktőzsdéről. Junius 27. 
A galmaüzletben a forgalom máig lanyha, gyenge vétel- 
kedv mellett. Az értéktőzsdén ma éppen semmi üzlet 
sem volt, és csakis egyes kötések jöttek létre. Magyar 
dijsorsjegyek 89. magyar hite! 156 25, földhitel 92.50, 
takarék és hitel 48 .60. X’aluták lanyhábbak, 20 frankos 
arany 8.91, cs. arany 5.30, tallér 1.65.

Felelős szerkesztő: Huszár Imre. 
Segédszerkesztő: Dr. Kakujay Gyula.
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V„d..««t.i Am- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései 1874. június 26.

Gabona-árak.
Hbuz», bánsági ó v. uj

tiszav.

pestm.

fehérm. ,

bácskai

Rozs ... 80 fnt után 
Árpa, maláta. 72 „ n 

„ abraknak 72 „ „
Zab . . . 60 „„
Tengeri, bánsági, mérője 

„ másnemű „
Köles ... 83 „

fekete 75 „
bánáti 62 .

Vámmázsánkint

fi?TSb
6.90— 6.05

"b.90 - 7Í- 
7.15— 7 25

I Értékpapírok.
Állampapírok.

I Magy. vasúti köles. 120 frt. 
Magy. sorsjegy-kölcsön .

! Földteherm. Kötv., magyar 
„ „ temesi

Dézsmavált. kötv. 100 frt. 
Egység, államadóss. papír. 

„ „ ezüst jan.-jul.
„ „ apr.-okt. .

Kisorsolással 1860 á 500 f. 
„ 1860. á 100 f.
„ 1864. á 100 f.

1871. pestvárosi köles. 6%

6.85- 6.9n 
7.10— 7 25

6.95 — 7 05 
7.20— 7.30

lanyha."*—

2.82— 2.85 
4 35— 4.40 
4 30— 4.35

Adva Tartva

95.50;
79 —
76.—
74.—
71.25 
69.60 
74.50 
7450 

10850 109.50 
111—112— 
132— 134— 

S3 — 83.50

Részvények.
ÜÍsIeIső magy. ált. biztosító-társaság

lOÍHaza.............................
300; Pannónia . . . ■
lOOjPeeti Mzt. • • •
200;Hunnia.......................
300jUnio................... ■

Pesti közúti vaspalya 
Budai „ . n
Budai hegyipálya 
Municzipális hiteli^tezet . ■
Angol-magyar bank . • ■ •
Magyar általános hitelbank ■ *
Franco-magyar bank . • • •
Magyar általános földlntel-tars. 
Pesti egyleti bank ..... 
Takarék- és hitelegylet . . •
Buda-ó-budai népbank . • •
Iparbank.................................. •
Budai kereskedelmi es iparbank 
Pesti kereskedelmi bank • -
Pesti iparbank.............................
Budapesti kézmiivesbank • ■
Hivatalnok, hitelegylete I. ein. • 
Kisbiitokos, hitelintézete . •
Országos közp. takarékp- 5“/„ • 
Pesti hazai

Adva

Budapesti fővárosi . • 
Kőbányai takarékpénztár 
Külvárosi tanarékpénztár 
Szentendrei takarékpénztár 
Újpesti takarékpénztár 
Arpádmalom 
Blumféle 
Concordia .
Erzsébet 
Luiza . .
Molnárok és sütök 
Hengermalom 
Victoria . • ■
Első budapesti .
Budai gyárudvar 
Pannónia

"875^
315— 

46, 
30— 

140.— 
266— 

85— 
59— 
27— 
31 — 

156— 
72—
62.50

4875! 
30 75
52.50 

174— 
740— 
395—
57—
46—

73 75 
2260-
149.50

Tartva

320-
48— 
33—

143— 
267— 
88 
60 -
27.25
31.25 

156.25
73 
63.75

49— 
31.- 
53.

175 
745 - 
400— 

68— 
48—

74—
2270-
150-

43.50
37—
41—
40—1
32—

255—!

45—
38—
41—
42— 
35—

265.
106—1 103— 
144— 145, 
204—; 206. 
780 790.
98— 100 

745—, 750 
18—1 99. 

435— 443.

Adva Tartva

SOUiElsö magyar serfőzde 
200!Sertéshizlaló . . .
200 Athenaeum ■ • .
500 Pesti könyvnyomda 
200 Egyesült magyar gőzhajó-tars 
500 Ganzfcle vasöntöde . . . .
200 Gschwindt-féle szeszgyár .
200 Bőrgyár ........................................
200 Gyapjumosóda.......................
.100!Salgó-tarjáni kőszénbanya .
200 Schliek-féle vasöntöde . .
200 Sóskúti kőbánya........................
500 Első magyar szeszfinomitó . 
200 Alagút ........................................

ZAleglevelek.
Magyar földhitelintézet 5,/>,/(l . 
ÍMagyar jelzálog-bank 5*• • 
Magy. ált. földh. részv-társ. 6“/0 51 0I T) fi ** n O /2 /•
Pesti kereskedelmi bank 6°/0 . 

ElMébbNéfcek.
100 Lánczhid ........................................
150 Budapesti malom 6»„ . . . .

Pénzek és v intők
Arany ........................................
20 frankosok
Ezüst. .............................
London 10 font sterling 
Paris 200 frank . . .

410. 
150— 
253—

I 495—

! 315—
! 208—

105— 
i 88.- 
1156— 

85—

412.—
155.— 
255— 
500.

320 — 
310.—

106'- 
92- 

160— 
I 90.

190—, 200— 
70— 72-

85.25
77.50;
86—
84-!
84.50

85.50 
78,
86.50 
84 50 
84.75

84—
185—

105.75 106—
111.50

Magy vasúti köles. (120 frt ez.) 
Ang -osztr. bank (bcliz. 100 ft ez.) 
Osztr. földh. (bef. 80 frt ezüst b.)
Hitelintézet...................................
Alsó-ausztr. lesz. társ. 500 frt 
Franoo-oszt bank bef. 80 frt ez.
Nemzeti bank..............................
Duna-gőzhajó-társ. 500 frt pp. 
Erzsébet-pálya 200 frt pp. . . 
Ferdinand ész. pálya 1000 frt pp. 
Ferenoz-József-p 200 frt o.é.oz 
Trieszti Lloyd 500 frt pp. . . 
Állam-vaspálya 200 frt pp ez. 
Déli vaspálya 200 frt 0. c. ezüst 
Tiszáméi, vasp. boiiz. 100 frt pp. 
Tramway befizetés 200 frt 0 é. 
Osztrák földhitelint. ezüst 5°/„ .

33 évben visszafizet. 0. é. 
Osztrák nemzeti bank 5°/0 0. ó 
Alf -fiumei vasp. 200 frt ez. 5°/„ 
Ferdinand északi vasút 5°/0 pp. 
Pócs-barcsi vasút 200 frt 0. é. 

erdélyi pálya ezüstben 5°/„ .

A bécsi tőzsde hivatalos árjegyzései.
1874. június 25.

Allamvasut 500 frank
„ 1807 500 frank

Déli vasút „ „
Magyar keleti vasp. 600 fi

(darabonkint.l 
Hitelintézet . . 100 frt 0. é
Clary .... pp. 40 frt
Dunagőzhajó.-társ. „ 100 „
Keglevieh . . . 10 „
Budai........................... 40 „

Jöved. máj.-nov. szeív. bankj 5%
„ „ „ ezüst . .

1839-ki sorsj. egész (250 100 frt
pp) után................................... ■

1854-ki sorsj. (250 frt. pp.) 4° „ 
1860-ki sorsj. egész (ŐOU frt 0.

1864-ki (100 frt. 0. é.) . .
Como-jövedékj. (40 lira dbk.,

Pilffy
69.40 69.50 Rudolf sorsjegy 
74.75 74.85 Salm ....

St.-Genois . . 
256—1 260— Triest városa

99.50 100.50 Innsbrucki sorsj.
Salzburgi . .

109 25 109.50 Krakói . . . .
132.50 133— Waldstein 20 frt p 
20 25 20.76iWindischgrátz 20

0. é.

pp.

Adva Tartva I

í)r> — 95.50 1
136.50 37-1

22125
!2 LÓG l!

860.— 365. — ill
29.50 30. I

996.-1 198—
527— 529. Hl
209- 209.50 i
2095-t 100— fi
204. 204 50II
458. 1 462 —1

í 325.50 326.-II
140.- 140.50 ||
232 25 212.75.1
144 146.-1
95.- 95 501
84- 85.-j|j

82.60
»3— ill

94.- 94.50)11

79 25
79.751||

139.51' 139.50II
135 — 135.501|
108,50 108.751
60. — 66.2511

159 50

Iti
160.50II

i 25-50 26.-1
. ! 90 50 •11 • - 111
. 1 11.75 12.25 Uj
• 1 ^
. ; 23.5C

24'. ■ 111

12. 12.50 1
. 1 30.5
. ; 21.7 22.25 HI
. 106.- 106.50 1

! 1 21.50 22.— Ill
• '-8 19 — *

HIKDETÍ1SEK.

választás vadasz-
mindon idényre,Bankákban

válogatott formákban.
Franczia modor után készült 
férfi-ingek, fehér és színes, 
vászon, chiffon, fél vászon, an­
gol, oiford- és flanell-szövetekböl.

Kész ingekben csakis fehér 
chiffon-szövHliől szolgál­
hatok , minden másnemű mérték 

után készül.

Angol vászon és franczia chif­
fon (eambrig)

gallér és kézelő.
Vászon chiffon és batiszt ing- 
mell (devents) hímzéssel vagy 

szegélylyel.

Franczia batiszt, vászon és se­
lyem zsehbell fehér vagy szí­

nezett szegélylyel

Fél és egész lérfl-harisnya
fii d’ Eccos , gyapot-, selyem- és 
gyapjúból, legújabb minták- es 

kitűnő minőségben.

Nagy választás vadászbaris- 
nyákban.

Vászon és chiffon lábravalő.
Fill d’ Eccos, sélyem báli és 

harisnya min­im nőt
den szin-

ya
és mintákban.

Legújabb angol es franczia di- 
vatu kalapok. Úti- és va- 
dászó-kalap. Merino és selyem 
claque (báli hengerkalap.) Nyári 

szalma- és szövet-kalap.

MULLER F. A.
(ezelőtt Alter és Kiss)

gazdagon felszerelt

férfi - divat árúk tára
BUDAPESTEN:

váczi- és régi posta-uteza sarkán, Szentkirályi-féle házban,
ajánlja a közelgő tavaszi és nyári idényre dús választékú

Kitűnő szabász vezénylete alatt álló férfi-szabóság. 

Mindennemű szilárdliilelii gyárakból vásárolt angol és franczia kelmék.
Vidéki megrendelések

utánvét melletti pontos teljesítésére különös gond fordittatik; a t. vidéki 
megrendelők kéretnek a kívánt czikkeknek megközelítő árát meghatározni.

Minták készséggel bérmentve küldetnek.
nHMMM*****M**H***UHKMUMX*HH******M**M*XM*tt***U*

Nyári idényre vászon és selyem 
foulard férfi-napernyő.

Ang. 8,12 és 16 ágú esernyők.
Nagy választékú Hélabolok.
Gyári raktár mindennemű angol, 
franczia és prágai kesztyűk­
ből, úgymint: 1 és 2 gombos 
férfi prágai kesztyű, valódi jou- 
vin , ang. dogskin és ang. chev- 
rette kesztyű ; posztó , zerge- és 
szarvas-bőr vadász- és linjtókcsz- 
tyű, ezérna, selyem és nyári mo- 

sóbör-kesztyű.

2, 3 és több gombu prágai női 
kesztyűk, selyem lillet- és 
pliiss-kesztyű, női lovagló (stulp) 

és ínosobör-kosztyű.

Dús választás mindennemű férfi 
és női nyakkendőkből leg­
újabb mintákban , nyári idényre 
különösen ajánlható mosó foulard 
nyakkendők 50 különböző min­
tákban. Továbbá angol echarpok 
és külső cachcner kendők nagy 

választásban.

Angol és franczia illatszerek 
és szappanyok. Valódi Ess- 
Bouquet, valódi Kan do Cologne. 
Mindennemű baj-, fog- és kö­

römkefék.

H^Márjulins l-én^9|
lesz a bécsi községi kölcsön-jutalék-sorsjegyek, úgynevezett

bécsi sorsjegyek első húzása,
melyek főnyereménye 300,000 frt.

Alulirt Tiltóirodának van szerencséje t. ez. magánvevőit és üzletbarátait főnnevezett 
uj kibocsátású sorsjegyekre és azon előnyökre, melyekben ezen sorsjegyek lis tokosai rósze- 
eHlnek, figyelmeztetni.T) B«n sorsjegyek, mint melyekért Becs községe kezeskedik, kétségtelenül leg-
biztosabbak. 4 hui4euk lévé„ 20O/OOO, 200,007, 200,00 \ 200,000, 50.0C0, 30,000 frt.,

ztb. főnyereményekkel, tehát minden hasonló sorsjegyekkel egyenlők.
3) Minden sorsjegynek legalább 13 frtot nyernie kell, mely legcsekélyebb nyere­

mény azonban a kővetkező években 200 forintig emelkedik.
4) Erin sorsjegyek, melyek ma körülbelül 101 en állnak, más hasonló sorsjegyekké 

összehasonlítva - melyekből megközelítőleg stintoly mennyiség maradt még fönn - rendkívül 
0le,ok éa föltehető, hogy ezen zorsjegyek árkelcte, ha a kínálkozó előnyök kellő ligyelem- 
ben részesülnek, jelentékenyen felszöknek.

Alulirt váltéiroda a fűoncmlitett körülményeknél fogva ez< n sorsjegyek megvételét 
különösen aj an land ónak véli, megjegyezvén, hogy nagyobb üzlet megkötése áltál oly hely­
iedben van, ezen sorsjegyeket eredetiben szorosan a napi árfolyam szerint, még pedig ma 
l(jl forinton adhatni; adja azokat továbbá részletfizetésre is , és pedig

15 frt felpénz, és a maradékösszegnek 10-Iiavi 
10 frtos részletben leendő lefizetése mellett,
s az illető résztvevők már az első húzással is játszanak az egész 200,000 frtos nyerenióuy

eshetőségére.

a juliua 1-i húzásra, főnyeremény 300,000 
V ylljf vili forint, 3 frton bélyeggel együtt.

Vidéki megrendeléseknél a pénzösszeg szives beküldése és 25 kr. melléklése 
kéretik, a húzás-lajstrom annak idején való megküldéieó t. Megrendelések az egész összeg 
utánvétele mellett nem teljesíthetők.

A cs. k. szab. bécsi kereskedelmi bank vállóirodája,
ezelőtt hőiben C. JAnoa Grzben 1.1.

Budapest, 1874. Nyomatott Kertész Józsefnél, Lipót-utcza 2. sz.


